

打电竞、玩项目、看比赛、亲子娱乐……在这里,一站式体验

# 全市首个数字运动潮玩空间正式运营

本报讯(记者 董逸 汤怡晨)想看专业的电竞比赛?想玩最潮流的娱乐项目?想在超大屏幕上和伙伴一起看欧洲杯?如今都能实现。6月23日,位于天宁教育小镇一号楼的EST PARK数字运动潮玩空间正式运营。作为“532”发展战略的重点文旅项目之一,这座集科技感、未来感、时尚感于一体的综合空间,将致力于打造我市文旅深度融合发展的新典范。

EST PARK由华火互娱数字科技(江苏)有限公司打造,项目总经营面积近10000平方米,总投资2亿元,包含“EST KIDS”“EST YOUTH”“常州VS电竞馆”“EST LADY”4个板块。不同的板块,可分别满足亲子娱乐、青年社交、女性身心成长、体育电竞赛事等方面的需求。

整个场馆的重头部分“江苏VS电竞俱乐部主场电竞馆”,是一座能够承接专业B类电竞赛事的场馆。作为常州首个超大的专业电竞舞台,这里不仅是江苏VS战队的主场作战场地,也将面向



大众开展全民电竞活动,为观赛者带来前所未有的沉浸式观赛体验。EST YOUTH引进了大量AR体

感、VR技术、5G、全息投影等数字化娱乐运动装备,共汇聚50多项潮流前沿数字体育竞技及传统休闲类娱乐项目,其中

“HADO真人对战”“声光电一体酷炫跳舞机——舞战纪”等项目更是常州首家。

EST KIDS面向1—10岁的儿童及其家庭,打造了3000平方米集游乐运动、艺术成长、科技体验、亲子活动、派对社交于一体的全场景家庭成长中心。这里为孩子们建造了一座具有江南园林特色的迷你小镇,将本地文旅及非遗元素融入其中,让孩子们在寓教于乐中体验地方文化之美。

以女性身心成长、社交、运动为定位的EST LADY,预计今年9月对外开放。

据悉,下半年,EST PARK将陆续推出各类主题活动,如动漫游戏展、王者荣耀全国大赛、青年交友派对、常州未来运动会等。

凭借区位优势,EST PARK依托室内主题乐园的形式,与恐龙园以及舜山小镇形成优势互补,每年可接待30万人次,将加强城东文旅新势能,助力长三角文旅中轴建设。 夏晨希摄

## 打造“常州红茶”品牌 我市举办首届红茶大赛

本报讯(杨成武 汤琪)称茶、注水、计时、出汤、品评……在6月15日举行的常州市首届红茶大赛现场,茶香四溢,专家评委操作规范、技巧娴熟。全市范围内共有30家红茶生产企业,38个优质茶样参赛。

本次活动由江苏茶产业标准化技术委员会与常州市农产品行业协会联合举办。经过一番比拼,鑫品茶业等10家单位入选茶样荣获金奖,麓源生态茶叶等20家单位荣获银奖,充分展示了常州红茶产业的蓬勃发展态势。

当前,全市茶叶种植面积达7000余公顷,占江苏省总面积的22%,年产量近3000吨,茶产业经营主体达到数百家,拥有金坛雀舌、茅山青峰、天目湖白茶、南山寿眉、抹茶、红碎茶以及各色工夫红茶等,深受国内外消费者喜爱。

市农业农村局局长冯旭江表示,与绿茶相比,常州红茶具有广泛市场和未来发展潜力。要紧紧抓住茶产业转型升级的关键期,整合常州红茶资源、重点打造“常州红茶”品牌,投入专项资金支持产业发展,努力构建茶产业新的增长极。



## 港口应急演练

6月是安全生产月。6月19日上午,新北区住建局组织开展港口行业自然灾害暨危化品集装箱事故应急演练,全面提高新北区交通运输行业应对危险货物集装箱安全生产事故的应急救援反应速度和协调动员水平,增强处置自然灾害突发事件的能力。

吴燕翎 汤可人 朱臻 图文报道

6月22日起——

## 常州地铁可用微信、支付宝扫码乘车

本报讯(黄洁璐 沈琳)记者21日从常州地铁集团获悉,从6月22日起,常州地铁可直接使用微信、支付宝扫码乘车。

市民如使用微信扫码乘车,可搜索“城市通”小程序,选择“常州市”,开通常州地铁“乘车码”服务,即可使用“乘车码”扫码进出站,优惠自动抵扣。

市民如使用支付宝扫码乘车,可在支付宝首页选择“出行”选项,选择“常州地铁电子乘车卡”,点击“同意协议并开通”即可开卡成功。

使用微信、支付宝扫码乘地铁还有优惠活动。6月21日—7月31日,“城市通”微信小程序平台的常州新用户,有机会领取1张1.99元立减券,券领取后有效期为3天,乘地铁可自动抵扣,券后最低仅需1分钱即可乘坐地铁。6月22日—7月31日,通过支付宝搜索“1分钱乘车”,可领取1张1.99元乘车优惠券和1张“次日8折乘车优惠券”,自领取之时起7天内有效。

罗溪镇集镇区:

## 提升改造 新增187个车位

本报讯(吴燕翎 陈鑫 邢刚)记者21日获悉,新北区罗溪镇日前完成汤庄桥老集镇区域停车位改造,新增车位187个,改善了区域交通状况。

汤庄桥人民路区域交通流量较大,以往道路两侧缺少停车位,导致违停现象频发,严重影响交通秩序和出行安全。为进一步改善集镇环境,缓解交通拥堵,今年以来,罗溪镇人大多次组织人大代表实地调研,把“汤庄桥集镇区提升改造项目”列入镇2024年度十大民生实事项目,首期推进汤庄桥老卫生院停车场改造。

该项目将汤庄桥老卫生院停车场进行改造,改造面积约6800平方米,内容包括场地平整、划线、标识牌,更新路灯监控、门岗道闸等系统。改造完成后,停车场车位达187个,目前已试运营开放。

罗溪镇人大始终把人民群众的“急难愁盼”作为人大监督着力点,推动罗溪镇各项民生实事项目落地生效。

市儿童医院一个月内——

## 连续救治5位低龄先心患儿

本报讯(赵雪煜 杨小霞)近一个月里,市儿童医院心脏中心连续救治了5例小月龄、低体重、复杂先天性心脏病患儿。其中,最小的才出生1个月,体重仅3.4公斤。目前,5位患儿均已康复出院。

男婴乐乐,一喝奶就小脸憋得通红、呛奶。出生1个月,体重才涨了不到500克。5月下旬,乐乐住进了市儿童医院心脏中心病房。心脏彩超检查显示,孩子心脏上有两个大缺口,房间隔缺损直径1厘米,

房间隔缺损直径1.5厘米,还有主动脉骑跨畸形,是罕见的复杂先天性心脏病——高分流型的先天性心脏病,合并房间隔缺损、室间隔缺损、婴儿肺炎、II型呼吸衰竭。

据该院心脏中心副主任张伟介绍,这是一种重度先天性心脏病,对孩子的危害极大,有的孩子在出生后1个月内便出现气急、青紫、反复呼吸道感染、喂养困难等症状,随之而来的将是心脏衰竭、呼吸衰竭甚至夭折的危险。

手术势在必行,但是乐乐出生仅一

个月,体重不到3.5公斤,心脏更是只有鸽子蛋大小。张伟组织医学影像科、麻醉科、重症医学科团队反复商量,根据乐乐的情况,为他量身打造了个性化的治疗方案:先内科治疗改善心功能,缓解呼吸道感染、呼吸衰竭的症状,再通过手术把心脏缺口修补起来。

6月5日,乐乐被推进了手术室,在团队的密切配合下,经过3个多小时,手术顺利完成。术后,在重症医学科一周的密切监护下,乐乐顺利脱离危险,转入普通病房。6月18日,孩子康复出院。

骗子伪装成“女特警”在新加坡与受害人见面——

## 常州一留新学生被骗40万元

本报讯(王磊 顾燕 秦瑶)在新加坡上学的常州留学生小霍,近日遭遇冒充公检法诈骗,损失了40万元。在这起诈骗案中,骗子竟伪装成“女特警”在新加坡和小霍见面,让小霍更加深信不疑。

6月14日,市反诈中心接到在新加坡上学的小霍报警,称他5月底接到一陌生电话,对方称其手机号存在诈骗行为,需要提供身份泄露的清单给新加坡移民局,否则会影响签证,必须配合调查。

小霍表示自己毫不知情,但对方详细说出了小霍的身份信息,小霍便没有怀疑。随后,对方将电话转接到公安部门,“民警”称小霍名下有一张银行卡涉嫌洗钱,但案件

涉及保密不能跟他人透露。后自称值班民警和大队长的人,添加了小霍的联系方式。小霍与该“民警”接通视频后,对方让其看了办公环境,小霍便深信不疑地配合“调查”了。对方随即称为了防止小霍携资金潜逃,需要开启资金监管优先调查,并对小霍进行24小时全程监控,要求小霍事事向其报备。小霍积极配合对方。

一段时间后,对方称会派一名新加坡驻地的“女特警”与小霍会面,并签署保密材料。小霍在新加坡与“女特警”碰面后,对方出示了警官证,并称全程录音取证。见此阵仗,小霍更加深信不疑。之后,对方以案件重新调查被驳回为由,需要小霍联系检察官申请重新调查,否则会冻结小霍资产,并将其逮捕直接送回。恐慌的

小霍按照对方的要求联系检察官,并根据“检察官”的诱导,陆续用人民币、港币和新加坡币合计40万元,转账到对方指定的“安全账户”。

之后,对方又称需要将其名下所有资金转移至银监会调查,需要筹集100万元保证金。小霍这才发现不对,通过网络查询后看到相关案例遂报警,但40万元损失已难追回。

反诈诈骗中心提醒市民,苹果手机用户千万不要接听陌生FaceTime电话,可关闭FaceTime通话功能。公检法办案机关不会在电话(FaceTime)、微信、QQ等电信网络平台上与你谈论案情,也不存在所谓的“安全账户”,更不会让你转账。让转账、汇款到所谓的“安全账户”的“公检法”都是诈骗分子。

全省首个城市快速路环卫作业服务地方标准发布

## 规范城市快速路 保洁作业服务



本报讯(何小伟 蔡晓丹 秋冰)记者6月20日从市城管局获悉,我市编制的《城市快速路环卫机械化保洁作业服务规范》正式发布,今年7月1日起实施。这是我省出台的首个城市快速路环卫作业服务地方标准。

城市快速路环卫机械化保洁作业服务,反映了城市的综合实力、管理水平和文明程度。该标准对城市快速路的基本路段、匝道、出入口和辅路等城市道路环卫机械化保洁作业的规范内容,分作业质量、道路清洗、道路洒水、道路洒水与喷雾、巡回保洁与检查五个环节。就作业频

次而言,该标准要求每天进行清洗作业1次、洗扫作业2次、洒水与喷雾作业3次和巡回保洁作业6次。对有严重污染的路面,清洗应增加作业频次,直至路面恢复本色。

机械化保洁作业流程与时间,该标准也作了明确规定,清洗作业从当天23时起,至次日7时前全部撤离作业路段;洒水与喷雾作业在日间进行;巡回保洁和清障作业要注意避开交通高峰期。所有机械清洗作业应在机械洗扫作业前进行,机械洗扫作业与机械清洗作业间隔时间不宜大于30分钟。

市城管局相关负责人介绍,《城市快速路环卫机械化保洁作业服务规范》的颁布与实施,能更好地规范城市快速路环卫机械化保洁作业,巩固和提升城市快速路环卫机械化保洁作业工艺,提高作业质量,提升社会满意度。

## “慧眼+人眼”, 破译鸟儿眼中的生态环境

本报讯(朱雅萍 常环监)环境好不好,鸟儿来投票。记者日前从江苏省常州环境监测中心了解到,为推进鸟类多样性观测工作,该中心在做好鸟类观测的基础上,在全省环境监测系统率先开展了人工监测和智慧监测结果比较,通过“人眼”和“慧眼”,探索用鸟类评价生态环境质量的技术路径。

2023—2024年秋冬季,江苏省常州环境监测中心选取长荡湖和溧湖作为典型湿地,开展了鸟类人工监测,同时依托已经建成的溧湖湿地鸟类AI智能监测系统,开展鸟类智慧监测。人工监测采用样线法和样点法相结合的方式,利用双筒和单筒望远镜观察,统计鸟类种类和数量。鸟类AI智能监测系统则融合了通信传输技术、视频AI分析、边缘计算、物联网等技术,对常见鸟种和一些特征明

显的鸟种的识别正确率可达80%。

通过“慧眼+人眼”,常州环境监测中心在此次调查中共记录到鸟类137种,隶属于17目50科,也进一步摸清了鸟类分布状况。

为探索鸟类评价生态环境质量的技术路径,常州环境监测中心还积极尝试关联分析“找主因”。利用生态遥感技术,对智慧监测点位有效拍摄范围内各生境因子进行解译,发现生态岸线比例和水生植被面积对鸟类影响最大,两者均与鸟类密度显著正相关。

通过人工监测和智慧监测结果对比发现,两种监测方式各有优势,人工监测在鸟类多样性和物种分布均匀度方面更优,智慧监测在鸟类数量、珍稀濒危物种和关联分析方面表现更好。常州中心将充分融合人工、智慧等技术手段,让不同方法优势互补,持续积累鸟类观测数据和智慧监测系统应用经验。

捣毁一非法售卖鸟蛋产业链

## 溧阳警方收缴 2500多枚白鹭鸟蛋

本报讯(张亮 汪磊)近日,溧阳警方捣毁一非法售卖野生白鹭鸟蛋的产业链,共收缴2500多枚白鹭鸟蛋。

今年3月底,溧阳市公安局埭头派出所接到群众举报,称有一辆苏D牌照的褐色越野车在溧阳市上黄镇贩卖鸟蛋,行踪十分诡异。“我们发现嫌疑车辆总是早出晚归,一般都是早上五六点出去晚上七八点回来,频繁往来于溧阳周边带有树林和湖泊的地方。”埭头派出所民警吴佳程说。

经过研判,民警锁定了4名嫌疑人潘某宽、潘某林、邹某昌、潘某有。4人合伙专掏白鹭鸟蛋,然后到溧阳别桥某村将鸟蛋转移至一辆越野车,再到上黄镇进行销售。嫌

疑车共2辆,一辆负责销赃,一辆载人掏鸟蛋。民警跟着那辆销赃的车辆,趁着嫌疑人销赃时直接进行抓捕并扣押了白鹭蛋,并在小店搜出500多枚鸟蛋,在嫌疑车辆上搜出1000多枚鸟蛋。专门负责掏蛋的潘某宽、潘某有等人则被另一个警方行动组抓获。最终,共收缴2500余枚白鹭鸟蛋。

据悉,该团伙采取徒手或使用改制的钓鱼竿非法获取白鹭蛋,并以每公斤120—160元的价格售卖给周边饭店。截至目前,已有9名嫌疑人被采取刑事强制措施,该案件还在进一步办理中。

警方提醒,非法猎捕食用我国三有动物或其产生的鸟蛋是违法犯罪行为,市民若发现此类违法犯罪行为,要及时向公安机关举报。

## 我市第107例 造血干细胞捐献者成功捐献



本报讯(赵雪煜 陈丽)6月17日,历经3个小时的采集,我市第107例造血干细胞捐献者付佳伟在市一院顺利捐献了169毫升造血干细胞混悬液。当天下午,携带着他温度的“生命火种”,被专车专程运送至武汉,也为一名血液病患者送去了希望。

“没想到只过了2年就收到市红十字会的通知,能为患者带去生的希望,我欣然同意捐献。”付佳伟是常州国际机场地面服务部值机行李室值机员,他平日热心公益,坚持无偿献血,被评为常州国际机场2021年优秀员工和常州国际机场2022

年志愿公益好青年。2022年,付佳伟收到血库告急的招募短信后,立即赶到常州市中心血站献血,签下了“志愿者捐献同意书”并留取了血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

“捐献造血干细胞,是我生命中很光荣和自豪的一件事情。希望接受造血干细胞的患者早日康复。感谢我的家人以及单位给予的支持和关爱,让我能毫无后顾之忧地参与此次捐献。”捐献结束后,付佳伟表示,希望全市的青年朋友一起加入无偿献血及造血干细胞捐献的志愿者队伍,帮助更多需要帮助的人。